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1.1. Οι αρχές και οι δεσμεύσεις: Ανθρώπινα Δικαιώματα στην Εργασία

 Η διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού της Εταιρίας, διέπεται  από  τον  σεβασμό στα
ανθρώπινα δικαιώματα και την αρχή των ίσων ευκαιριών. Σκοπός είναι η   διασφάλιση ενός
εργασιακού  περιβάλλοντος που προάγει το σεβασμό, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και που
αποδέχεται και ενσωματώνει τη διαφορετικότητα.

 Η Εταιρία αναγνωρίζει την ευθύνη για ένα εργασιακό περιβάλλον που προάγει το σεβασμό
και  την  παροχή  ίσων  ευκαιριών  μέσω  της  θεσμοθετημένης  Πολιτικής  Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων,  και  της  παρούσας  Πολιτικής  και  Διαδικασίας  για  την  Πρόληψη  και
Καταπολέμηση  Περιστατικών  Διακρίσεων,  Βίας  και  Παρενόχλησης  στο  χώρο  Εργασίας.
Επίσης  η  Εταιρία  αναδεικνύει  τις  αρχές  και  τις  αξίες  και  περιγράφει  τις  επιθυμητές
συμπεριφορές ώστε οι εργαζόμενοι να επιδεικνύουν σεβασμό, ήθος και αντικειμενικότητα
προς  τους  συναδέλφους  τους  και  να  ενθαρρύνουν  με  τη  στάση  τους  ανάλογες
συμπεριφορές.  

1.2. Δήλωση Μηδενικής Ανοχής σε κάθε μορφή Βίας και Παρενόχλησης στην εργασία

Η  Εταιρία  δηλώνει  ρητά  και  κατηγορηματικά  ότι  απαγορεύεται  κάθε  μορφή  βίας  και
παρενόχλησης που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της εργασίας, είτε συνδέεται με αυτήν
είτε προκύπτει από αυτήν, συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω φύλου
και της σεξουαλικής παρενόχλησης, και εκφράζει τη δέσμευσή της για την αντιμετώπιση και
εξάλειψή της.

Η  Εταιρία  δεσμεύεται  να  παραλαμβάνει,  διερευνά  και  διαχειρίζεται  κάθε  σχετική
καταγγελία  επιδεικνύοντας  μηδενική  ανοχή  στη  βία  και  την  παρενόχληση,  με
εμπιστευτικότητα και σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

1.3. Σκοπός και Πεδίο εφαρμογής

 Η Εταιρία τηρεί όλα τα μέτρα και τις υποχρεώσεις που αφορούν στην εφαρμογή των 
διατάξεων του Μέρους ΙΙ του Ν. 4808/2021 για την πρόληψη και την αντιμετώπιση κάθε 



μορφής βίας και παρενόχλησης, συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω 
φύλου και της σεξουαλικής παρενόχλησης

Σκοπός  της  πολιτικής  είναι  και  η  πρόληψη και  καταπολέμηση κάθε  μορφής  διακρίσεων
βάσει  προσωπικών  χαρακτηριστικών  και  επιλογών,  η  δημιουργία  και  εδραίωση  ενός
περιβάλλοντος  εργασίας  το  οποίο  σέβεται,  προωθεί  και  διασφαλίζει  την  ανθρώπινη
αξιοπρέπεια  και  το  δικαίωμα  κάθε  ανθρώπου  σε  έναν  κόσμο  εργασίας  χωρίς  βία  και
παρενόχληση.

 Η Εταιρία δηλώνει ότι αναγνωρίζει και σέβεται το δικαίωμα κάθε εργαζόμενου/ης σε ένα
εργασιακό  περιβάλλον  χωρίς  βία  και  παρενόχληση  και  ότι  δεν  ανέχεται  καμία  τέτοια
συμπεριφορά, οποιασδήποτε μορφής από οποιοδήποτε πρόσωπο, εργαζόμενο, συνεργάτη,
πελάτη,  επισκέπτη  που  εκδηλώνεται  κατά  τη  διάρκεια  της  εργασίας,  είτε  συνδέεται  με
αυτήν, είτε προκύπτει από αυτήν.

 Η παρούσα πολιτική υιοθετείται σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 10 του ν. 4808/2021 και την
κατ'εφαρμογή αυτών κανονιστική νομοθεσία και καταλαμβάνει τα πρόσωπα της παρ. 1 του
άρθρου 3 του ν. 4808/2021.

1.4. Μέτρα πρόληψης για την εξάλειψη περιστατικών Βίας & Παρενόχλησης

Η Εταιρία αναγνωρίζει ότι η βία και η παρενόχληση μπορεί να έχουν σημαντικές επιπτώσεις
στην  ψυχική  ευεξία  των  ατόμων  -  θυμάτων.  Αναγνωρίζει  ότι  περιστατικά  βίας  και
παρενόχλησης μπορεί να οδηγήσουν σε υψηλότερα ποσοστά απουσίας από την εργασία,
σε μείωση της αποτελεσματικότητας και της παραγωγικότητας, όχι μόνο σε ό,τι αφορά στα
άτομα  –  αποδέκτες  της  παρενόχλησης,  αλλά  και  στους  άλλους/ες  εργαζόμενους/ες,  οι
οποίοι  υφίστανται  το βαρύ ψυχοκοινωνικό  κλίμα στο  εργασιακό περιβάλλον.   Για  αυτό
φροντίζει  και  διασφαλίζει  ένα εργασιακό περιβάλλον  που προάγει  την επικοινωνία,  την
ενημέρωση  και  την  εκπαίδευση  μέσα  από  διάφορες  διαδικασίες  στις  οποίες
συγκαταλέγονται 

-ενέργειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του προσωπικού

- πληροφορίες για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των εργαζομένων και του εργοδότη,
καθώς και των ατόμων που ασκούν το διευθυντικό δικαίωμα ή εκπροσωπούν τον εργοδότη,
στο μέτρο και στον βαθμό της δικής τους ευθύνης, σε περίπτωση εκδήλωσης ή αναφοράς ή
καταγγελίας τέτοιων περιστατικών, καθώς και για τη σχετική διαδικασία, 

-ορισμός  προσώπου  αναφοράς  (συνδέσμου)  για  την  καθοδήγηση  και  ενημέρωση  των
εργαζομένων  αναφορικά με την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας και παρενόχλησης
στην εργασία,

-  προστασία  της  απασχόλησης  και  την  υποστήριξη  εργαζομένων  θυμάτων
ενδοοικογενειακής βίας, κατά το δυνατόν, με κάθε πρόσφορο μέσο ή εύλογη προσαρμογή.

Εάν  οποιοσδήποτε  εργαζόμενος/η   με  οποιοδήποτε  συμβατικό  καθεστώς,  πιστεύει  ότι
υπόκειται οποιαδήποτε μορφή βίας ή παρενόχλησης και επιθυμεί μία αντιμετώπιση του
περιστατικού,  ενημερώνεται  και  ενθαρρύνεται   να  ακολουθήσει  αρχικά    τα  κατωτέρω
περιγραφόμενα βήματα:

-Να ζητήσει  από το άτομο (ή τα άτομα) που δημιουργεί το πρόβλημα να σταματήσει.



-Να υποβάλλει τη δυσαρέσκειά του γραπτώς στο άτομο που προκαλεί το πρόβλημα

-Να συζητήσει  το πρόβλημα με τους προϊσταμένους του ή με στέλεχος της εταιρίας

 1.5. Πρόσωπο Αναφοράς και Στοιχεία Επικοινωνίας

Για κάθε πληροφορία, διευκρίνιση, ερώτημα αναφορικά με την παρούσα Πολιτική οι

ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται δια ζώσης η  τηλεφωνικά στο πρόσωπο 

αναφοράς ο οποίος είναι ο κ. Μπουτσούκης Παναγιώτης ( τηλ. Επικοινωνίας 2310530675
και 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση  p.boutsoukis@aegeonhotels.gr ).

1.6. Διερεύνηση Καταγγελίας Αναφοράς

Κατόπιν υποβολής καταγγελίας η Εταιρία  διερευνά την αξιοπιστία της αναφοράς με βάση
τα στοιχεία που παρέχονται και εφόσον η καταγγελία αξιολογηθεί ως αξιόπιστη, η εταιρία
διερευνά περαιτέρω την υπόθεση  ώστε αφενός να διαπιστώσει  αν υφίσταται περίπτωση
βίας και παρενόχλησης οποιασδήποτε μορφής καθώς και η σημαντικότητα της κατάστασης,
αφετέρου να λάβει κάθε νόμιμο αναγκαίο μέτρο και πάντα  στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων
της  κατά  του  εμπλεκόμενου  και  προς  αντιμετώπιση  της  κατάστασης  .  Ενδεικτικά μέτρα
περιλαμβάνουν τη χορήγηση στον  καταγγέλλοντα ειδικής  αδείας  ή μετακίνηση σε  άλλο
τμήμα εργασίας.

1.7. Προστασία από πράξεις αντιποίνων -  Κυρώσεις εις Βάρος του Καταγγελλόμενου - 

Η Εταιρία δηλώνει και  δεσμεύεται ότι θα προστατεύσει τους εργαζόμενους/ες oι οποίοι
καλή τη πίστη πραγματοποίησαν αναφορά, από τυχόν πράξεις αντιποίνων. 

Η Εταιρία  δε θα προβεί ποτέ σε αντίποινα ούτε θα επιτρέψει να υπάρξουν αντίποινα κατά
του καταγγέλλοντος σε περιστατικό βίας ή παρενόχλησης. Ειδικότερα, απαγορεύεται κάθε
δυσμενής  μεταχείριση  του  καταγγέλλοντος,  εφόσον  συνιστά  εκδικητική  συμπεριφορά  ή
αντίμετρο κατά την έννοια του άρθρου 14 του ν.3896/2010. 

Στην περίπτωση επιβεβαίωσης των καταγγελιών για παραβίαση των αρχών της Πολιτικής
για  την  Πρόληψη  και  Καταπολέμηση  Περιστατικών  Βίας  και  Παρενόχλησης  στο  χώρο
Εργασίας,  λαμβάνονται    τα  απαραίτητα  πρόσφορα  και  ανάλογα  μέτρα  σε  βάρος  του
καταγγελλόμενου,  προκειμένου  να  εμποδιστεί  και  να  μην  επαναληφθεί  παρόμοιο
περιστατικό ή συμπεριφορά.

Ενδεικτικά  τα μέτρα περιλαμβάνουν τη σύσταση συμμόρφωσης, την αλλαγή θέσης, του
ωραρίου, του τόπου, ή τρόπου παροχής εργασίας. Επανειλημμένη βίαιη συμπεριφορά και
παρενόχληση κάθε μορφής  δύναται να επιφέρει την λύση της εργασιακής σχέσης.

1.8 Γενικές Παραδοχές.

 Η παρούσα Πολιτική εφαρμόζεται παράλληλα με την κείμενη νομοθεσία για την προστασία
της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και  δεν επηρεάζει  ούτε αποκλείει   τα νόμιμα δικαιώματα
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κάθε εργαζόμενου/ης σε επίπεδο αστικής και ποινικής νομοθεσίας. αλλά και τα δικαιώματα
υποβολής καταγγελίας

 Η Εταιρία  δεσμεύεται να παρέχει συνδρομή και πρόσβαση σε κάθε αρμόδια δημόσια,
διοικητική ή δικαστική αρχή, κατά την έρευνα κάθε περιστατικού βίας και παρενόχλησης
στον εργασιακό χώρο.

Η Εταιρία δεσμεύεται να αξιολογεί την παρούσα κατά τρόπο συνεπή με τις απαιτήσεις των
ισχυόντων νόμων και κανονισμών, φροντίζοντας τη συνεχή ενημέρωσή της για τις σχετικές
εξελίξεις. 

Η Εταιρία  οφείλει  να αναρτήσει την παρούσα πολιτική και διαδικασία σε όλα τα μέσα
εσωτερικής επικοινωνίας προκειμένου να λάβουν γνώση όλοι οι εργαζόμενοι/ες.


